

26.10.2023

«Родина моя Беларусь в лицах. Семья – начало всех начал» (о роли родителей в создании условий для разностороннего развития детей, значении семьи и семейного воспитания)

Счастье — это чудо с твоими глазами. Таков жизненный закон многодетной мамы Оксаны Анатольевны Оксентюк

Семья — самое гласное в жизни каждого из нас. Это, быть может, и есть один из самых правильных законов жизни: мама, дарящая любовь, доброту, заботу, терпение, для своих детей, сколько бы ни было им лет, на всю жизнь неизменно останется идеалом доброты, ума и женской красоты; папа, надежная опора, помощник и вдохновитель всех начинаний.

Этот жизненный закон у Оксаны Анатольевны Оксентюк каждый день перед глазами. Она — счастливая мама трех замечательных деток.

Работала сначала в СШ № 6 педагогом-организатором, чуть позже — учителем начальных классов. В этом учебном заведении, ставшем в 2004 году гимназией № 2, она отработала два десятка лет, а потом неожиданно для всех ушла в «Территориальный центр социального обслуживания населения



Волковысского района». Объяснила просто: работе с детьми надо отдавать себя полностью, но при этом можно упустить своих. В отделении социальной адаптации и реабилитации она сейчас занимается в том числе и многодетными семьями, и подготовкой малышек к школе. Отдушину находит и в воскресной школе прихода святых равноапостольных Мефодия и Кирилла — дети всегда дарят ей заряд бодрости и энергии.

Сегодня Оксана Анатольевна легко ответит каждому вопрошающему «В чем материнское счастье?». Счастье — это когда есть маленькое чудо с твоими глазами! Чудо, которое улыбается тебе беззубой улыбкой и любит тебя просто за то, что ты мама! Счастье — это первый лепет и первое слово, обращенное к тебе, это радость, с которой ребенок бежит навстречу, и Дед Мороз, не первый год приходящий в дом. Оно в том, что, подарив детям жизнь, вы нашли ее смысл. И в том, что вы, наконец, поняли, насколько сильно любят вас ваши родители. А счастье — производное любви, которая сейчас только множится.

— По мере того, как растут наши дети, я тоже расту вместе с ними как мама, — убеждена Оксана. — Учусь всему, чему учатся и они. И мне кажется, это самые счастливые мгновения жизни. Люди, взрослея, утрачивают многое из того, чем богато детство: непосредственность, искренность, бескорыстие и глубину чувств, интерес к жизни. Общение с детьми заставляет вернуться к этому животворному истоку жизни, постоянно верить взрослую жизнь надеждами и мечтами детства и юности. Кроме того, дети — это наше постоянное отражение и продолжение нас. Они не



фальшивят: каковы мы, таковы и они. Именно поэтому воспитывать их надо личным примером, вернее, воспитывать, в первую очередь, себя.

Они всегда все вместе — и в работе, и в отдыхе. Без Артемия со своими делами не справятся ни папа, ни мама: он и в мастерской, и в огороде. Как бонус — с папой едут вместе на утреннюю рыбалку или вечером играют в футбол. Без Ульяны мама на кухне, как без рук. Оксана тесто приготовит, а уж рогалики крутит

обязательно дочка. Обожают ездить по грибы, причем сын собирает не меньше взрослых, заглядывая под каждую сосенку и каждый кустик. Любят все вместе отдыхать с палатками и лодкой на Немане и Свитязи — такой активный отдых стал уже семейной традицией.

А еще ценят все в семье «культурные» посиделки у камина — вечерние концерты объединяют их еще больше. Для бабушек-дедушек, когда те приезжают, папа достает баян, если старших нет, играет на гитаре. Сейчас все чаще в его игру вплетается нежный звук Полининой флейты. Двойняшки, подпевая, танцуют, а мама наслаждается счастьем.

Встреча прошла в форме проекта «100 вопросов взрослому». Оксана Анатольевна является многодетной мамой, поэтому тема семьи для неё актуальна и интересна. Гостья рассказала ребятам о ценностях, которые лежат в основе семейного счастья, о роли семьи в жизни современного человека, о традициях своей семьи и др.

